

GAZETA TRANSILVANIEI

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
BRAȘOV, STRADA LUNGA Nr. 5.
Telefon 226

Abonament anual 200 lei.
Pentru străinătate 500 lei.
Pentru autorități 500 lei.
Acunjuți, reclame, după tarif.

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

„Politica pacifistă a Franței se va afirma cu atât mai sigur și va avea cu atât mai mulți sorți de izbândă, cu cât armata ei va fi mai puternică și mai bine înzestrată” — spun amicii fostului președinte al Consiliului de miniștri francez Laval.

O importantă înfăptuire gospodărească

Consiliul județului Braşov și-a însușit cu unanimitate în ședința de Mercuri un important proiect de hotărâre, — prezentat de prefectul județului pe baza unui referat al Serviciului agricol cu formule practice potrivite unei imediate înfăptuirii — de-a se înființa în comuna Sft. Petru o „Școală de agricultură a județului Braşov”.

Nevoia unei astfel de școli, care întinde ridicarea țăranilor români din acest județ la nivelul agricol al celorlalți concetățeni, era de mult simțită. Încă de-acum patru ani sub regimul Partidului național-țărănesc, prefect al județului fiind d-l G. Cutaeanu, s'a început o importantă acțiune economică în județul nostru prin distrubuire de vitele, porcele și pasări de casă de rasă locuitorilor români din comunele județului, prin distrubuirea de pomi fructiferi, prin înzestrarea satelor cu reproducători, prin ridicarea de grajduri comunale, prin înființarea de cooperative ca în comunele Stupini și Tohanul-vechiu, toate puse sub controlul Camerei de agricultură și a Prefecturii, cari inițiative au dus la cele mai frumoase rezultate, înmulțindu-se an de an vitele și porcii de rasă în gospodăriile românești dela sate.

În acest plan de refacere a situației materiale a țăranimei noastre era luată și înființarea unei școli tehnice de agricultură, prin care să se ridice nivelul cultural profesional al țăranimei române și prin ea a situației ei economice.

Sub actualul prefect al județului, d-l Iancu Nan, care ca fiu al județului nostru și ca bărbat înțelegător al marilor necesități de viață al țăranilor români, acest desiderat important, prin proiectul prezentat și acceptat de Consiliul județean, se înfăptuiește.

Din proiectul însușit de Consiliul județean reținem câteva hotărâri:

Școala aparține județului Braşov. Ministerul de Agricultură, care va numi și va plăti personalul didactic de specialitate, va fi rugat să facă aceste numiri cu avizul conform al Prefecturii de județ, dat pe baza referatului serviciului agricol.

Pentru reședința școlii, Prefectura este invitată să facă demersurile necesare obținerii cazarmei din Sft. Petru. Intrucât aceste demersuri reclamă mai mult timp și cum școala trebuie să înceapă neîntârziat, se va achiziționa o casă potrivită din comuna Sft. Petru, al cărei cost se va achita din sumele provăzute în bugetul județului pe anii 1936—37.

Terenul agricol necesar școlii se va procura în conformitate cu prevederile referatului serviciului agricol, iar proprietatea imobilelor se va înscrie

în cartea funduară pe numele județului Braşov.

Vor fi primiți în școală un număr de elevi determinat de comitetul de direcțiune a școlii, ținându-se seama de condițiunea ca *aceștia să fie români, fi de agricultori din județul Braşov, absolvenți ai școlii primare și recomandați de către primării și direcțiunile școlilor primare respective.*

Cursurile școlii se fixează la șase luni de probă. Alte șase luni curs elementar și un an de practică și specializare.

Un regulament special întocmit de Prefectul județului pe

baza referatului serviciului agricol va prevedea modul de funcționare, programul de studii, disciplina interioară și forma de gospodărire a internatului școlii. Comitetul de direcțiune ce se va constitui va elibera elevilor diplome de absolvire după categoria cursului terminat...

Nu putem decât să ne exprimăm marea noastră satisfacție în fața acestei realizări practice, care, condusă cu pricepere și chivernisită bine având în vedere exclusiv educația tehnică a agricultorilor, nu va înfrunza să aducă cele mai frumoase roade. Felicităm în același timp pe d-l prefect și serviciul agricol al județului pentru prezentarea proiectului, iar Consiliul județean pentru unanimitatea cu care și-a însușit acest important proiect de înfăptuire practice.

Doctrina Frontului Românesc

de dr. Voicu Nițescu.
— Urmare. —

Apărarea națională

Una din cele mai întinse griji ale „Frontului Românesc” este apărarea națională. Machiavelli credea că există o strânsă legătură între organizația politică și cea militară. „Unde rânduiala politică e rea, nu se poate ca rânduiala militară să fie bună și invers”, — preciza secretarul florentin.

La noi se pare că rânduiala politică n'a fost prea bună. Așezată aci în acest colț de Europă, expusă la toate intemperiele vremii ar trebui ca organizația politică să fie mai bună pentru ca apărarea națională să poată înfrunza orice critică.

Roma și-a păstrat libertatea și și-a impus forța atâta timp cât a avut o politică sănătoasă și o armată națională puternică. Sparta tot așa.

Alte țări însă și orașe și-au pierdut libertatea și independența imediat ce au încetat de a mai avea o armată.

Călăuzit de această adâncă convingere, Machiavelli el însuși a organizat faimoasa miliție națională pentru apărarea republicei Florentine. Principele Eugen de Savoia sfătuia mereu pe împăratul său să-și organizeze și să-și țină la dispoziție o armată permanentă de 200.000 de oameni și să aibă paralele necesare totdeauna gata. Cu o astfel de armată, arăta principele, monarhia va putea înfrunza toate adversitățile.

Românul n'a fost nici odată ostil rostului și rolului de ostaș. Când pe vremuri comisiile imperiale recrutau voluntari în sânul populației ardeleni, Românii primeau bucuroși să se înroleze la oaste. O făceau desigur aceasta și pentru a scăpa de teroarea iobăgiei. „Decal iobag unguresc, de o mie de ori mai bine ostaș împărătesc, cu feciorii, nepoții și strănepoții mei!” spunea tânărul valah ce mergea

menea îi poate pricinui mult rău.

„Frontul Românesc” nu poate decât să îmbrățișeze cu toată însuflețirea afirmarea cât mai accentuată și intensificarea cât mai potențată a unui spirit militar în țara noastră. Rasei noastre latine îi face foarte bine disciplina pe care fii săi și o însușesc cu ușurință în armată.

Lumea noastră din Ardeal a vorbit totdeauna cu laudă despre actele privind înființarea regimentelor de graniță constând în majoritate din populația românească. Grănicerii, cari au servit în aceste regimente, au însemnat o colectivitate de cultură, de bună stare și de impunătoare disciplină și mândrie ostășească.

Românii, cari nu găseau puțința să învețe, căci n'aveau școli, puteau în sfârșit s'o facă, ca grăniceri în școlile de companii și în centrele batalioanelor regimentelor grănicerești.

Deși desființate de mult, aceste așezăminte militare românești, urmând celor cari au slujit în ele, se deosebesc parcă și azi de alți tovarăși ai lor cari nu au înaintași, foști grăniceri. Intuiția de severă și binefăcătoare disciplină morală, armata noastră care și-a păstrat mai mult decât oricare alt așezământ public, caracterul ei național, e îndreptățită la toată solitudinea statului.

Se cuvine deci ca politica acestuia să fie îndreptată în spiritul „Frontului Românesc”, pentru ca și apărarea țării să fie convenit organizată.

— Va urma. —

Situația internațională.

În urma răspunsului Germaniei

Mercuri a fost prezentat d-lui Eden, de către ambasadorul german von Ribbentrop, textul răspunsului german la propunerile puterilor locarniene.

Deși acest răspuns pare a fi redactat într'un ton mai conciliant decât primul răspuns, comunicat Consiliului Soc. Națunilor, el în fond nu e merit să modifice situația tulbură și îngrijorătoare. În primul rând acest răspuns nu va mulțumi Franța și Belgia, întru cât e lipsit de garanțiile de securitate, pe care acestea vor să le aibă din partea Germaniei.

Dela început Germania în răspunsul său trece, fără a-și recunoaște vina loviturii din 7 Martie și refuzând a aduce în fața Curții de justiție internațională din Haga, chestiunea compatibilității dintre tratatul de Locarno și pactul franco-sovietic. De asemenea desconsideră propunerile dela Londra, referitoare la efectivul trupelor și a fortificațiilor în zona demilitarizată. Propunerile Germaniei de noi pacte bilaterale de neagresiune sau de alte convenții încheiate numai după negocierii bilaterale sunt de asemenea de

natură de a împledeca o înțelegere, ele pregătind, Europei nu mai frământări și tulburări.

Sistemul propus de guvernul din Berlin — spun cercurile autorizate franceze — iese cu totul de sub jurisdicția Soc. Națunilor, ale cărei temelii și metode sunt *colective*, astfel că memoriul german trebuie considerat ca ducând la distrugerea Soc. Națunilor și împreună cu aceasta la nimicirea securității colective.

Guvernul francez — spun aceste cercuri — își va face cunoscut punctul său de vedere la conferința puterilor locarniene, care va avea loc la Londra.

Salarizarea preoților

O delegație de parlamentari, în frunte cu d-l N. N. Săveanu, președintele Camerei, s'a prezentat Marți seară d-lui prim-ministru G. Tătăreșcu, spre a-l expune doleanțele preoților.

În urma discuțiilor avute, la propunerea d-lui prim-ministru, de acord cu d-ii miniștri

D-l Vaida-Voevod la Orăștie

Cetim în „Solia Dreptății” din Orăștie:

D-l Dr. Al. Vaida-Voevod, supremul conducător al Frontului Românesc venind dela grandioasa întrunire ținută la Timișoara, s'a oprit la Orăștie, unde a fost oaspele d-lui Dr. Aurel Vlad.

Cu această ocazie Frontul Românesc, organizația orașului Orăștie, i-a dat o reușită serenade, cântându-se „Imnul redeșteptării” de către corul organizației locale.

D-l Dr. Victor Boros, în cuvinte s'mpline pline de entuziasm a salutată pe marele conducător, dorindu-i sănătate și deplină putere pentru a duce la bun sfârșit mișcarea de redeșteptare națională, care a răscolită cu atâtă entuziasm sufletele românești din toate colțurile țării.

A răspuns d-l Dr. Al. Vaida-Voevod, cerând tuturor muncă și disciplină, pătrunși fiind de noul crez al naționalismului și grupându-se în jurul d-lui Dr. Aurel Vlad, care este o chezie morală superioară, pentru mișcarea și lupta națională desfășurată de Frontul Românesc.

Membrii corului au ovaționat îndelung pe marele conducător, care a rămas plăcut surprins de acest gest frumos al organizației Orăștie.

LEGEA jocurilor de noroc votată de Cameră, prin care se interzic jocurile de noroc, a fost votată cu unanimitate și de Senat.

Austria a introdus serviciul militar obligatoriu. Ungaria în expectativă

Imitând gestul germaniei, Austria a surprins Europa cu o hotărâre similară. A introdus serviciul militar obligatoriu, fapt care este viu comentat și merit să atragă după el noi complicații. Indiferent de motivele cari au împins Austria la acest pas, el însemnează o călcare a tratatelor și un indemn și pentru alții în această direcție.

Faptul a avut un puternic răspunet în Ungaria revizionistă, unde se caută să se pescuiescă în apele turburate de Germania și Austria. Presa ungurească comentează gestul Austriei ca ceva favorabil revizionismului unguresc.

Se simte totuși o rezervă în scrisul ziarelor maghiare, care este provocată de atitudinea necunoscută încă, pe care o va lua Mica Înțelegere.

de finanțe și culte, — s'a votat un articol unic la legea cultelor, prin care preoții sunt asimilați funcționarilor publici, iar în ce privește salarizarea, pe lângă fondurile prevăzute în buget, li se mai acordă din fondul de credite extraordinare, suma de 30 milioane lei.

CINEMA „ASTRA“

Incepând cu 3 Aprilie a. c.

Am fost Jack Mortimer

Un mare mister: Cine l-a ucis pe Mortimer
Cu Adolf Wohlbrick și Sybille Schmitz.
Fox Journal și complectare colorată.

Pentru copii, dame și
domni găsiți
încălțăminte

cea mai
TRAINICA
FRUMOASA
EFTINA



din materiale garantate la

Depozitul D. MOCIORNITA

138 2-5 Brașov, Str. Voevodul Mihai (Vămii) 14

Acolo, unde s'a făcut împrejmuirea
cu cânași, acolo este prăvălia lui

IOSIF KONYA

mezelar și măcelar.

Cu prilejul concursului de vitrine această
prăvălie a obținut primul premiu

Și d-voastră câștigați, dacă cumpărați aci, căci vă puteți apro-
viziona întotdeauna cu carne proaspătă și mezeluri,
fiind serviți cu atențiune.

Șuncile de Paști să le cumpărați necondiționat dela noi.
Str. Hirscher Nr. 1 Telefon 901. Str. Lungă Nr. 93. Telefon 902
132 4-6

Sportul de popice.

Rezultatele

concursurilor de campionat
pe echipe și individual din
regiunea Brașov, ținute în
luna Martie 1936.

Societăți.

„Virtus“ Sft. Gheorghe 974
puncte, „Harghita“ Brașov 959,
„Klinger“ Sft. Gheorghe 939,
„Mihai Viteazul“ Brașov 881,
„Blumena“ Brașov 879, „Vifo-
rul“ Brașov 873, „Fortuna“ Sft.
Gheorghe 871, „Prietenii Buni“
Brașov 864, „Secu“ Brașov 829,
„Sicilia“ Sft. Gheorghe 821,
„Frăția“ Brașov 815, „Înțelege-
rea“ Brașov 812, „A. S. C. A.
M.“ Sft. Gheorghe 809, „Subur-
biu“ Brașov 804, „Șoimii Bara-
oltului“ 803, „Românul“ Sft.
Gheorghe 791, „Ciucașii“ Cer-
nalu 784, „Concordia“ Brașov
767, „Veselia“ Brașov 752, „Vic-
tor“ Brașov 750, „Brașovia“
Brașov 735, „Șoimii“ Brașov 735,
„Gloria“ Brașov 725, „Colțea“
Brașov 712, „Turui“ Brașov 700,
„I. A. R.“ Brașov 694, „Sparta“
Brașov 628, „Snur“ Racoșul de
Jos 613, „Oltul“ Sft. Gheorghe
585, „Stăruința“ Tg. Săcuiesc,
„Avântul“ Ozun, „Rapid“ B. ra-
oli, „Unirea“ Brașov, „Tricolor“
Brașov, „Aquila“ Brașov.

Individual.

Marton Tamas (Harghita) 141
puncte, Munteanu I. Ion (Mihai
Viteazu) 135 Szabo Mihaly
(Snur) 132, Jakab Ștefan (Su-
burbiv) 124, Csake Mihaly (Să-
cul) 115, Péter Ioan (Ciuca-
șul) 114.

Președinte:

Petru Wagner.

Secretar general:

Iosif L. Maier.

De vânzare un țambal cu pe-
dală, marca
Szlonda, în perfectă stare. Infor-
mațiuni Str. Valea Tei Nr. 6.
35 1-0

De vânzare cazan de fier
juică (alambic)
100 l. Budtănu, Satulung 1153.
146 1-2

AVIZ

Avem onoare a aduce la cu-
noștința clienților noștri, că au-
tocamioanele d-nei Irena Bâr-
son și d-lui Kovacs Cyula nu
mai sunt în serviciul întreprin-
derii noastre, deci sus numiții
nu sunt îndreptățiți a prelua în
numele nostru mărfuri, căci nu
răspundem pentru nici un fel de
activitate a lor.

„Taxicar“
Vasile Bedișeanu,
întreprindere de transporturi
Brașov,
Str. I. G. Duca Nr. 14
150 1-1

Vin bun și efin

10-12-14

găsiți la

Pivnițele de vin „Bachus“

Str. Regina Maria Nr. 12.
151 1-3

Desfacere ieftină de Paști!

Ciorapi de ață decsebit de
durabili.

3 perechi lei 100

FRANCISC GROSS

Str. Regele Carol 38,
129 2-3 (în curte)



E luera ciudat:
Am intrat murdar,
Și am eșit curat!
Dv. puteți ptr. pușini bani, a curăți și vospi la
Curățitorie chimică și botangerie
„KRISTALY“
BRAȘOV, Str. SFT. IOAN No. 4.
Str. Bariștu 28. - Str. Iuliu Maniu 33.



**ESTE MOMENTUL
DE AVA
INSTALA
TELEFON!**



Până la 15 Aprilie,
taxa de instalație a fost suprimată, iar plata abona-
mentului se va primi în RATE LUNARE

- Plătind deci, abonamentul pe o lună, aveți imediat telefon la do-
miliu, la magazinul sau la biroul Dv.
- Profitând de acest avantaj, veți înviora afacerile Dvs., vă veți
mări confortul și veți accelera comunicația.
- Pentru toate interesele Dv. aveți nevoie de telefon. Profitați de
avantajele acordate acum.

Central University Library
Abonați-vă la telefon!

Profund îndurerăți aducem la cunoștința tuturor rudeniilor, prietenilor și cunos-
cuților că bunul nostru soț și tată

EDMUND LEDERER

controlor sup. financiar i. r.

a încetat din viață azi dim. ora 7, după grele suferințe, în vârstă de 60 ani, după o căsă-
torie fericită de 28 ani.

Înmormântarea are loc Duminecă în 5 Aprilie d. a. la ora 4, d'n locuința îndo-
liată, Str. Avram Iancu (Str. Laterală) No. 1, în cimitirul romano catolic din Blumena,
Str. Fântânei.

Slujba religioasă de pomenire are loc Luni, 6 Aprilie, ora 8 dim. în Catedrala
romano-catolică.

Rugați-vă pentru sufletul răposatului.

Brașov, 3 Aprilie 1936

152 1-1

Familia îndoliată.

Primăria Municipiului Brașov

No. 1313-1936
Serv. tehnic.

Publicațiune

Pentru procurarea materialelor
de fier, cule, unelte, tablă de
cauciuc etc. necesare Uzinei de
apă a Municipiului Brașov în
anul 1936-37, se va ține lici-
tație publică în ziua de 8 Aprilie
a. c. orele 11 a. m. în cabine-
tul primsrului.

Valoarea totală a furniturii
este de 170.000.

Garanția provizoră este 5%
din valoarea ofertei.

La licitație poate lua parte orice
firmă, care poate dovedi că se
ocupă cu asfel de furnituri și
are firmă înregistrată.

Termenul de livrare este la 2
zile după facerea actului de
comandă.

Condițiuni detaliate, precum
și tabloul materialelor necesare
se pot obține la Uzina de apă
a Municipiului.

Brașov, la 19 Martie 1936.

Comisia Interimară,

p. Președinte:

Dr. N. Stinghe.

p. Secretar general:

136 2-2 Dr. Popovici.

Șeful Serviciului:

Ing. Șef: Socol.

Primăria Municipiului Brașov.

No. 313-1936

Serv. tehnic.

Publicațiune de licitație

Pentru procurarea a 208 buc.
contoare de apă de 13 mm.
până la 0/20 mm. diametru ne-
cesare Uzinei de apă a Muni-

cipiului Brașov, se va ține lici-
tație publică în ziua de 8 A-
prilie a. c. orele 12 în cabine-
tul primarului.

Valoarea totală a contoarelor
este de 680.000 lei.

Garanția proviză este de 5%
din valoarea ofertei.

Termen de furnizare este de
30 zile dela primirea comenzii.

Condițiuni detaliate, caiet de
sarcini și tablou despre contoa-
rele necesare se pot obține la
Uzina de apă a Municipiului.

Brașov, la 19 Martie 1936.

Comisia interimară,

p. Președinte:

Dr. N. Stinghe.

Șp. Secretar general:

137 2-2 Dr. Popovici.

Șeful Serviciului:

Ing. Șef Socol.

Intrunirea Consiliului județean

S'a hotărât: Inițierea „Școlii de agricultură a jud. Brașov“.

Miercuri la amiază s'a deschis în sala prefecturii sesiunea de primăvară a Consiliului județean Brașov sub presiunea președintelui I. Nan, fiind de față prefectul județului d-l I. Nan, noul director al prefecturii d-l I. Mircea, 22 consilieri aleși, între cari toți consilierii opoziției d-nii: G. Culeanu, V. Braniscea, G. Roșculeț, dr. P. Debu, A. Stoian, dr. A. Suciu și C. Marian, precum și aproape toți consilierii membri de drept.

Intrându-se în ordinea de zi prefectul Iancu Nan dă citire unei amănunțite și importante dări de seamă asupra situației județului începând dela 1 Nov. 1935-1 Martie 1936, asupra căruia vom reveni. Expozeul, a cărui citire a durat o oră și 1/2 a fost luat unanim și cu aprobare la cunoștință, evidențindu-se o prodigioasă activitate desfășurată pentru promovarea intereselor județului.

Trecându-se la alegerea Biroului județean au fost realesi pe un timp de un an: președinte preot I. Nan, vicepreședinți d-nii dr. Ziske și Balint, secretari d-nii M. Gârleanu și I. Orban, chestori d-nii I. Constantinescu și Plejer.

Se trece apoi la alegerea celor 5 comisii conform noii legi administrative. Noua lege dispune între altele, că cei cinci raportori ai celor 5 comisii constituiesc noua delegațiune permanentă, în care trebuie să fie reprezentată printr'un ra-

portor și minoritatea electorală din Consiliul județean.

Aceste comisii s'au ales precum urmează:

Comisia administrativă și financiară de control: G. Roșculeț, C. Weinhold, I. Strat, dr. A. Suciu, A. Plejer, dr. Valeriu Pușcariu; raportor d-l Weinhold.

Comisia de lucrări publice: Const. Marian, D. Căpățînă, dr. Endre Pop, dr. V. Ziske, Ion Orban, Ion Spârchez; raportor d-l I. Orban.

Comisia economică: dr. Aurel Stoian, G. Culeanu, par. Ertescu, W. Stephani, G. Gologan, Andrei Balint; raportor d-l dr. Aurel Stoian.

Comisia de culte și învățământ: par. dr. Debu, par. Ion Nan, par. D. Grecean, Leonie Taus, preot Z. Popovici, I. Constantinescu; raportor par. Ion Nan.

Comisia sanitară: Victor Braniscea, dr. Brătănescu, M. Gârleanu, dr. Glăjaru, dr. Prișcu; raportor dr. Brătănescu.

Din noua delegațiune permanentă fac parte prin urmare d-nii dr. Aurel Stoian (reprezentantul „Frontului Românesc“) preot I. Nan, dr. Brătănescu, Weinhold și I. Orban.

Intrucât părțile Nan, președ. consiliului a fost ales în delegațiune permanentă, d-sa își dă dimisia, care este primită.

Se aleg apoi membri în consiliile de recepție, recrutare, verificare, igienă, în comitetul școlar jud. și în eforia jud. și rurală.

Inițierea Școlii de agricultură

Intervindu-se ordinea de zi se ia în discuție raportul și propunerea d-lui prefect de județ I. Nan pentru inițierea unei școli de agricultură în jud. Brașov și anume în comuna Sânt-Petru

În vederea inițierii și susținerii acestei școli pe anul 1936-37, județul contribuie cu lei 750.000 și în caz de nevoie, prin credite extraordinare cu o altă sumă până la lei 200.000 Camera de agricultură din Brașov cu lei 200.000 în numerar și cu alte 300.000 lei în inventar. Prin urmare un total de lei 1.500.000 lei, la care se mai adaugă subvenția pusă în vedere de Ministerul Agriculturii.

Proiectul inițierii acestei importante instituții economice, după ce s'au dat toate amănunțile privitor la finanțarea și funcționarea școlii dela Sânt-Petru, a fost admis cu unanimitate de voturi.

Sedința Consiliului a luat sfârșit la ora 3 d. a. Vitețoarea sedinței va fi notificată în scris membrilor Consiliului județean.

PARLAMENTUL a luat vacanța până în ziua de 15 Aprilie, când se va deschide sesiunea ordinară prelungită.

D-l O. Goga — profesor universitar. Camera și Senatul au votat proiectul de lege, prezentat din inițiativă parlamentară, prin care se inițiază pe lângă facultatea de litere și filozofie din Cluj o catedră de cultură română modernă, al cărei titular să fie poetul Octavian Goga.

Dieta austriacă a votat prin aclamațiune legea prin care se prevede restabilirea serviciului militar sau civil obligatoriu.

Expoziția Camerei de Muncă Brașov.

Luni, 30 Martie a. c. a avut loc, în sala Căminului de ucenici „Regele Ferdinand“, deschiderea expoziției de lucrări ale ucenicilor, organizată de Camera de Muncă din Brașov.

La această festivitate au participat din partea Camerei de Muncă d-nii: Gh. Curcă, președinte; Aurel D. Manea, secretarul Camerei; Gh. Gologan, Ioan Bago'y și Iosif Munteanu, vicepreședinți; din partea Ministerului Muncii: d-l dr. N. Popea, inspector general al muncii, iar din partea Căminului, d-l Ioan Taras, director. A mai asistat și un public numeros, precum și 115 ucenici.

În cuvântarea sa, d-l Gh. Curcă, ține să accentueze că:

„Am încercat să organizăm această expoziție într'un cerc restrâns, fără șgomot și fără reclama, numei cu scopul de a vă putea cunoaște de ce sunteți capabili în ucenicia voastră. De strădanțiile voastre au dreptul să se bucure atât patronii cât și lucrătorii, cărora trebuie să le fiți recunoscători pentru stăruința și sarcina grea ce și eu luat de a vă lăsa moștenire o meserie, o pâine câștigată în cinste și vrednicie în câmpul muncii“.

Pentru aprecierea lucrărilor a fost instituit un juriu compus din d-nii: Dr. N. Popea, președinte; Aurel D. Manea, secretar; Gh. Gologan, din partea Secției meseriașilor din Camera de Muncă; C. Ștefănescu, din partea Secției lucrătorilor.

Pentru lucrările merituose s'au acordat din partea Camerei de Muncă 3 premii și anume:

Premiul I Lei 1.000 —
II „ 750 —
III „ 500 —

S'au mai acordat sfârș de acestea, 4 distincții a lei 250, 10 mențiuni a lei 200, precum și 17 premii de încurajare de câte lei 100.

D-l Ioan Taras, directorul Căminului, a mulțumit Camerei de Muncă din Brașov, că prin această expoziție a înțeles să dea un imbold tinerelor vârstare, în dragostea de care sunt animați pentru învățarea meseriilor.

Ca încheiere, d-l dr. N. Popea, ca reprezentant al Ministerului Muncii, ține să tălmăcească urările de bine pentru frumoasa inițiativă, care aduce un aport în plus în câmpul activității Camerei de Muncă din Brașov.

Expoziția este deschisă până la 5 Aprilie inclusiv și se poate vizita la orice oră din zi.

h-e-f.

Nu s'au furat planuri la I. A. R.

Unele ziare au înregistrat știrea că s'ar fi furat dela Fabrica I. A. R. importante planuri și schițe de construcție cari privesc apărarea antiaeriană.

Adresându-ne astăzi d-lui prim procuror Radu Pascu, d-sa ne-a autorizat să comunicăm, că nu s'a săvârșit nici o spargere și deci nu s'a furat nimic. Totul se reduce la 2 copii de planuri fără nici o importanță, pe cari și le-a însușit un lucrător, care, după ce a fost interogat, a fost lăsat liber ne având nici o vină.

Ultime informațiuni — Radio.

Paris, 4 Martie. — Răspunsul Franței la propunerile Germaniei se va prezenta Luni.

Washington. — Asasinul Hoffmann a fost executat azi noapte la ora 2.

Adis-Ababa. — „Deutscher Curier“ comunică că armata abesiniană în retragere a părăsit mari cantități de materiale. Negus-ul a dispărut fără urmă. Situația în Abesinia este desolantă.

Incheierea

cursurilor școlii jărănești din Brașov

Anul acesta s'a ținut la Brașov al treilea curs de școală jărănească, organizată de des-părământul „Astra“ al județului nostru. Remarcăm cu această ocazie faptul, că de primădată, în această primăvară a fost deschis cursul de școală jărănească și pentru educarea fetelor și femeilor din jud. ț.

Alături a avut loc serbarea de încheiere a cursului. A fost o frumoasă și impresionantă serbare, unde elevele cursului au făcut o frumoasă dovadă a talentelor și dispozițiilor artistice ale lumii dela țară. Mai multe cântări bine executate, poezii bine și cu sentiment spuse, o piesă teatrală urmărită cu interes și jocuri naționale, cari au stârnit o deosebită impresie, au format programul serbării de încheiere a cursului.

Dorim tinerelor și tinerilor, cari au fost în primăvara aceasta elevi ai școlii jărănești, să ducă cu ei și să sămene cu cât mai mult folos sămânța culeasă în școala organizată pentru binele și ridicarea lumii românești dela țară.

Reumatismul vindecat complet. Sufeream de mulți ani de reumatism, am încercat multe medicamente ce sunt indicate a vindeca această boală, însă în zadar.

După recomandarea medicului, am încercat și tabletele Toga, cu care m'am vindicat complet, așa că îl recomand cu conștiința împăcată tuturor suferințazilor ca cel mai bun și eficace medicament.

V. Mihăilescu,
Str. Ispirescu 91, București

Buletinul Poliției.

Un îndrăzneț furt La biroul administrativ și informativ „Documenta“, proprietatea d-lui Traian Sulică din Brașov Str. I. C. Brătianu Nr. 64. Sâmbătă noaptea s'a comis un îndrăzneț furt. Hoții s'au introdus cu chei potrivite, prin ușile dinspre curte. Duminecă dimineața, când proprietarul biroului a venit la birou, a constat lipsa următoarelor obiecte: O mașină de scris „Underwood“, cu seria 2,052689-5, o lădiță cu medicamente, niște stofă, bani și un revolver. Poliția cercetează.

Arestare. A fost arestat individul Cherciu Ioan, fost funcționar la Administrația Financiară, iar acum la inginerul Guth, care trimis fiind la Administrație de către inginer să verze d'ferite sume, a sustras sumele aducând chitanțe falsă. La perchițiua domiciliară, efectuată în urma autorizației Parchetului de către comisarul ajutor Leca Ioan și controlorul financiar Cășag, s'a găsit o chitanțieră a Administrației Financiare, de care numitul s'a folosit. Numitul recunoaște fapta, adevăc sustragerea sumei de 20.000 lei însă se crede că suma sustrasă este cu mult mai mare. Cu acele dresate a fost înșinat Parchetul.

— A fost arestat individul Orghidan Ioan, zugrav, care a furat o pălărie dela comerciantul Dracea Stefan din strada Mureșenilor 3.

Bătăie. Mândru Ioan pădurar, a făcut reclamațiune contra cărciumarului Mătăsaru Ioan, conducătorul restaurantului „Găitânaru“ din piața Libertății, care fără nici un motiv l'a bătut cu un scaun, l'a doborât jos călându-l în picioare. Numitul cărciumar a mai fost reclamat pentru asemenea cazuri de zeci de ori.

Spargere de biserică. Autorii necunoscuți au intrat prin spargerea ușilor în biserica rom. ortodoxă din Str. Bisericii Române Nr. 29, unde au răvășit peste tot căutând bani. Alte lucruri n'au furat.

Accident de muncă. În ziua de 2 Aprilie 1936 pe la ora 13, s'a întâmplat un accident de muncă la Aviația nouă, de lângă I. A. R. veche, ale cărei victime sunt muncitorii Prișcoiu Ioan de 26 ani din com. Sântpetru jud. Brașov, care a murit și Radu David de 61 ani tot din com. Sântpetru, cărui l s'a fracturat piciorul drept și mâna dreaptă. Aceste victime au lucrat la nișă săpături adânci de 480 m. pe un diametru de 1350 și la un moment dat s'a prăbușit o aviație de pământ peste el. Lucrarea a fost condusă și supravegheată de d-l Nicoliescu Nicolae din București.

DARURI PRACTICE

pentru Sărbătorile sărbătorii
Vă rugăm a Vi le procura
dela singura firmă
românească

Drogueria „APOLLO“

Str. Voevodul Mihai No. 9
(lângă Cinema Capito)

Foarte bine asortată cu articole de droguerie, parfumerie fină, cofrete, surprize și aparate fotografice.

Cu mulțumiri
Mih. și Fl. Iordăchescu
145 2-3 farmacia.

SĂRBĂTORI FERICITE



dorim prietenilor ficmei
și consumatorilor produselor noastre.

SCHMOLL PASTA S.A. Brașov-București

Schimbași

și
premiitari

veniți să faceți fotografii frumoase, cu prețuri modeste la

FOTOGRAFUL

„CARMEN“
BRAȘOV

Str. Voevodul Mihai 25

Telefon 731

144

23-